

暖价下调,煤价上涨,环保节能“门槛”不断提高

供暖成本倍增,热企经营遇“寒冬”

随着冬季供暖正式开始,部分居民家中已逐渐热起来。然而在市民享受到温暖的时候,却很少关心供热企业的“冷暖”。近日,记者走访淄博中心城区供热企业了解到,由于受今年煤炭价格持续上涨、环保节能“门槛”提高等因素影响,供热成本持续攀升,不少供热企业直呼“受不了”。



本报记者 巩悦悦

煤价近年来飙涨热企重回严重亏损时代

前段时间,淄博市公布了2016-2017年度供暖费收费标准及时间,虽然煤炭市场在经历了短暂的低迷沉寂之后,今年煤价出现强劲上涨势头,但淄博市中心城区集中供暖仍延续去年12月份下调后的价格,供热企业的生存发展局面变得更加严峻和复杂。

“今冬供暖开始后,广大居民可以放心过冬了,但是我们还需在‘寒冬’中继续跋涉。”一供热企业负责人感慨地说,“成本价格严重倒挂,是供热存在的最大问题,也是让我们日子越过越难的主要原因。”记者了解到,在供热成本中,煤炭价格的持续上涨是供热成本价格严重倒挂的主要“推手”。

记者从煤炭市场获悉,2014年,5700大卡动力煤每吨456元,供热企业平均供热成本为30.09元/平方米;从2016年年初开始,煤价就一直不停的上涨,目前5700大卡动力煤每吨741元,涨幅

为62.5%,供热企业平均供热成本为33.26元/平方米,较2014年,供热成本每平方米增加了3.17元。一煤炭市场工作人员告诉记者,“过去几个月,煤价可以用‘过山车’来形容,一次涨幅就在90-130元/吨,每月多次上涨调价,晚一天发运每列煤炭就要增加几十万元的成本。”

“除此之外,为加强环境治理,对供热企业燃煤排放要求也持续加码,“门槛”不断提高,企业只能不断加大环保投入,以满足日益严苛的环保排放标准要求,这直接造成企业生产成本大幅提高,经营收入大幅下滑。”淄博一家供热公司负责人说。

记者了解到,截止到10月底,淄博市热电企业采购的标煤(7000大卡)价格已经上涨到950元,平均每大卡为0.135元,已经回复至煤炭“黄金十年”的历史高位,并且仍有持续上涨趋势,导致供热企业生产成本大幅度上升,使企业生产经营进入新的“寒冬”。

投入大、困难多 顶住压力保“暖冬”

今年冬天,面对煤炭价格飙升、供热成本严重倒挂给供暖工作带来的困难局面,淄博多家供热公司将社会利益放在首位,克服煤炭价格高涨等种种困难,积极履行社会责任。其中,担负着



工作人员正在检修供暖设施。 本报见习记者 刘川三 摄

中心城区供暖重任的一家供热企业今年投资近3亿元建设总长度为16公里,供热能力为1400万平方米的高温水管网及供暖配套工程,加快实施主城区供暖热源替代,提升供暖保障能力,确保今年冬季的供暖安全平稳。

这家企业有关负责人表示,煤价大幅上涨给他们生产经营带来了很大压力,但无论如何也要坚决履行好社会责任,全力以赴保证供暖安全稳定。

盼市民理解支持 如何“生存”亟需破题

“热”始终是贯穿市民冬季生活的主要话题之一。8日,淄博市不少供暖企业已经开始启动

供暖调试运行,不少居民已经感受到了暖意。但是,当市民在家中感受温暖时,供暖企业却仍在“寒冷”中艰难跋涉。

“我们希望用户对我们多一些理解。”一家供暖公司的负责人坦言。他们公司每年都要对老小区的旧管网进行逐步更换、为新小区建管网,也就是说每年在供热期间收缴上来的供热费用不仅用来维持企业的正常运转,还要拿出大部分的资金用于供热管网的建设和设备维护,公司其实面临着很大的压力,但是为了不给政府和用户增添压力,他们只有自己默默承受着,从没向政府和社会提出过额外要求。“我们基本上一直在亏损。”另一家供暖公司

感慨道,他们供热区域内的供热管网有些是比较老旧的,供暖期经常会出现不少跑冒滴漏、主干管线损坏等问题影响到供热,这时候就需要大量工作人员进行日常维护和应急抢修。此外,他们会经常检查更换老小区的旧管网,为新小区建管网,投入的人力、物力和财力非常大。对此,他们希望能够得到社会的理解支持。

对于热企而言,成本自然是不得不考虑的一个重要因素。面对如此严峻的形势,作为市民,也应该对供热企业多一些理解与支持。但是,如何提高供热企业生存发展能力,不仅是企业亟待破解的难题,也是政府和社会各界值得关注和思考的问题。

本报问暖热线,帮您“驱寒问暖”

碰上供暖烦心事,请拨3159015投诉

本报11月14日讯(记者 巩悦悦) 供暖开始了,您是不是又碰上了各种各样的麻烦让您很“上火”,别担心,本报开通“问暖热线”,帮您解决供暖问题支招解惑。

随着正式供暖开始,近日,多位市民反映,在办理采暖业务时遇到了一些问题,“暖气不热怎么办”、“管道怎么漏水

了”、“家中的温度达标吗”……这些很自然成为大家最为关心的话题。为帮助市民解决各种供暖难题,监督供热站供暖质量,本报特开通“问暖热线”。今起,如果您遇到供暖烦心事,可拨打本报“问暖热线”3159015、13581045071向我们诉说,我们将第一时间把您的问题反馈给供热单位或

主管部门,帮您答疑解惑。

为更好地服务市民,不少供热公司都已在紧张忙碌着,为市民排忧解难。供热企业和市民都在盼望,今年的供暖质量会更高一些。供暖开始后,如有后续的用暖问题,本报问暖记者还将继续追踪,并随时关注您家供暖动态,努力为您搭建解决供暖问题的最佳平台。

企业离退休人员 取暖补贴本月发放

本报11月14日讯(记者 马玉姝 通讯员 陈振海 焦玉姣) 14日,记者从市社会保险事业处获悉,自今年起,企业离退休人员冬季取暖补贴发放时间由每年的12月份提前到11月份,发放标准和人员范围不变。

近日,全市调整已执行了27年的企业离退休人员冬季取暖补贴发放时间。自今年起,发放时间由每年的12月份提前到11月份,发放标准和人员范围不变。11、12月份新办理退休手续的人员,分别于12月和次年1月份予以补发。

挂失

杨东生丢失身份证号码为370304197511244937,声明作废张书亭身份证,号码为:37030619 7005211019挂失。

淄博碧桂园二期剑桥郡 工地开放日11月5日盛启

本报讯 11月5日9点,淄博碧桂园剑桥郡工地开放日活动盛大启动,本次活动邀请了剑桥郡7#、12#楼购房业主、意向客户、二十余家主流媒体及部分社会人士,受邀人员在专业建筑工程师的陪同下,对项目工程情况进行实地考察,公开透明地向业主展示项目的建筑质量、工程进度、品质细节、交房标准等。本次剑桥郡工地开放日,在不同的工程阶段,让业主通过实地参观工程施工环境、了解施工标准及质量监督等实况。

业主抵达工地现场后,项目建筑工程师李询章首先向业主、客户及媒体们介绍道,二期项目剑桥郡在建设过程中,坚决贯彻执行碧桂园“过程精品,人居典范”的质量方针,项目、区域、集团三级管控,从前期规划设计,到施工选材,施工工艺工

法,再到验收,层层把关,每一个环节都高标准,严要求。特别是施工过程中,始终把安全生产放在第一位,配有各项安全设施,制定了详细、规范的施工标准并严格执行。此外,项目建筑工程师李询章还向业主、客户及媒体汇报了剑桥郡7#、12#楼的工程进度,并邀请受邀人员参观工法样板间。

在被问及淄博碧桂园举办工地开放日活动的意义时,淄博碧桂园副总经理刘传兴表示:“碧桂园在全国各地的项目都会根据施工进度适时邀请业主参观,将建筑工程中所用材料、工法、交房标准展示出来,让老百姓现场考察、实地了解自己的房子用的是什么材料,哪种建筑工艺,建设的时候是什么样子的,让购房者真正的做到安心、放心。”